

南图少儿室 小鬼来当家

200多名 学生当上小小 图书管理员

今年夏天,南京图书馆向全市招募三年级到初中的学生,当南图少儿书刊阅览室的小图书管理员,引来了200多名学生报名。近日,经过培训,已经陆续有小管理员上岗了。



小朋友在整理图书

孩子感悟 为别人服务也很快乐

12岁的冯子麟,平时经常到南图少儿书刊阅览室看书。“在没当图书管理员前,我根本不知道这里有管理员帮我们整理图书。”冯子麟告诉记者,他喜欢边走边看书,看完自己感兴趣的情节后,他就把书丢在一边,根本没想放到原来的位置上去。“我真没想到自己乱放书会影响别人阅读。”

上岗时,冯子麟发现有一个小朋友在科技书架前,焦急地找着书。挂着“小小图书管理员”胸牌的冯子麟,立刻上前帮他找。他运用了上岗前图书馆工作人员教他的方式,很快按图书分类的编号找到了书。“那个小朋友非常佩服我,感谢我帮他找到了书,还要我教他怎么快速找书。”

冯子麟觉得,这次体验让他懂得了做任何事都要为别人着想。“虽然那天我做了很多事,整理图书,维持秩序,但我感觉到了一种为别人服务的快乐。就算以后我不挂牌了,我也要经常到图书馆为其他小朋友服务。”

“我当小管理员时,看到有小朋友在说话,就会上前阻止。看书时应该安静,怎么能大声喧哗,影响别人阅读呢?”夏昀腩腩地说,“刚上岗时,我觉得工作有点复杂,有点难做。人多的时候,还感到手忙脚乱。”后来,按照图

书馆工作人员的指导,她很快就能在一万五千多本图书中帮小朋友找到需要的书。

在公共场所要有公德心

“南图还没有开展这项活动以前,她就是我们这里的‘图书管理员’。”南图工作人员告诉记者,去年11月,刘妍到图书馆看书时,发现有很多小朋友看完书后,将手中的书随手一丢又去看别的书了。“当时,我就摸索着按书上的编号,将书按类别放到原来的位置上。”刘妍发现摆放的规律后,就独自一人将小朋友随意丢在书架上的书,一一放回原先的位置。

“光靠我们这些小管理员肯定不行,小朋友都应该有公德心,将自己看完的书放到原来位置上。”刘妍说,图书室里有一个小男孩特别调皮,他喜欢将书到处乱藏。

有一次,小男孩想找一本关于福尔摩斯的书。可他在侦探小说的书架前,找了半天也没找到。他急坏了,不好意思地求助刘妍。“当时,我并没有立刻给他书。而是告诉他,如果大家都乱丢书,会影响别人阅读。”刘妍告诉记者,小男孩拿着书后再三向她表示,以后再也不藏书了。而且,他也学刘妍帮着工作人员整理起图书。

家长愿望

想让孩子多多上岗体验
“这次当小小图书管理

员对她是个很大的锻炼。”一位“小小图书管理员”的家长告诉记者,她的孩子,以前在家不爱收拾房间,自从“上岗”后不仅自己收拾房间,还愿意帮她做些简单的家务。

看着这些小小图书管理员认真的模样,很多来接送孩子的家长,忍不住也想让自己孩子上岗体验一次。“我打听了一下,报名已经截止了。以后再有这种机会,我肯定要让让孩子来。”一位来接送孩子的家长说,这对培养孩子独立自主的能力很有好处,而且能让孩子有公德心。这些在家里是小皇帝的孩子,在图书馆里却能那么热心地为别人服务。

南图表示

每个孩子两次上岗机会

“刚开始,我们只打算招70位小管理员,但没想到孩子们实在太热情了。目前,已有200多位小朋友报名了,为了能让大家都会有机会体验,每个孩子只有两次上岗机会。”南京图书馆少儿书刊阅览室主管丁同林告诉记者,他们举办这次活动是为了培养孩子们热爱劳动、乐于助人的情操,增强孩子们的公益心、服务社会的意识,让孩子们有机会参与到图书馆的管理中。同时,也是给孩子们提供一个锻炼的平台。

快报记者 郭芷冰 文/摄

奇! 紫玉兰春天开了夏天又开

昨天,家住麒麟镇的刘女士惊喜地发现,家中的紫玉兰花,继春天之后竟然再度绽放。

刘女士家住在小区的一楼,后门有个约二十平米的院子,被喜欢植物的刘女士改造成了小花园,有桃树、枇杷树、广玉兰……“我这一年四季都有花盛开!”刘女士自豪地说。记者发现,在绿树中,一朵紫色的花非常显眼,刘女士指着它说:“这就是紫玉兰。”紫玉兰花瓣

外紫内白,状如树叶。

而这株一米多高的紫玉兰花是去年清明前后,刘女士从姜堰买回来的。“当时它只有半米多高,全身上前有十几个紫色的花苞。”刘女士将它带回来之后种在白玉兰身边,一白一紫,交相映衬,煞是好看。紫玉兰花开了十多天就谢了,当年没有再开过。

今年三月份,紫玉兰又绽放了,“有二十多个花苞,花瓣长长的,颜色是粉紫的,很漂亮。”花期持续了半个

多月,“原本以为今年它不会再开了,昨天我正在施肥时发现又有一朵开了。”刘女士很兴奋。

记者就此事请教了南京林业大学的老师,他表示,紫玉兰的正常花期在3月中下旬,先开花后长叶或花叶同放,每年开花时玉兰树都会把第二年的花芽先分化好。如果在一年内多次开花,就是一种异常现象,可能是受周围环境气候影响。

快报记者 解璐 实习生 阮芳娟

传统手工艺夏令营明天开营 5位大师 免费教你手艺

快报讯(记者 胡玉梅)传统手工艺,是南京从古至今文化艺术领域的重要组成部分。为了推动南京市传统文化艺术暨非物质文化遗产的抢救和保护工作,提高全社会和广大市民对这项工作重要性的认识,明天开始,“传统手工艺夏令营”将在北京东路31号工艺美术大楼二楼举行。届时,南京市工艺美术总公司的省级工艺美术大师张方林等5位专家,分期在工艺美术大楼二楼免费传授剪纸、脸谱画、绳结、彩纸扎花等民间手工制作艺术,同时参观云锦、牙雕、剪纸等南京的非物质文化遗产珍品,以及全国各地的漆器、刺绣、玉器、木雕、陶瓷等各大门类艺术精品,享受艺术的熏陶。

USA LAUNDRY
意大利伊尔萨时尚洗衣

全国首家拿到“洗店健康证”的单位
全国率先采用全套意大利环保专利设备的单位

**意大利伊尔萨洗衣白下区店于
7月28日—8月8日试营业啦!**

在试营业期间

1. 凭此广告可免费洗衣或西裤一件

2. 充值满500元,享受**6折**优惠。

3. 充值满1000元以上,享受**4折**优惠。

全城免费取送电话: 84598128

地址: 白下区御道街168号御水湾花园
(南京市食品药品监督管理局向南200米)



**华东最大的乐家洁具专卖店于
2007年7月28日上午10:18盛大开业**

开业当天重重好礼大酬宾
全场超低价,进门即有礼,购物满1000元有大礼;
购物满10000元有豪礼……神秘惊喜大礼等着您。

地址: 南京市江东南路2号石林大厦
电话: 025-85063833

Roca

欧洲乐家卫浴 传承百年艺术经典